

全市农村公路总里程达3.6万公里

铺就乡村振兴“快车道”



国庆假期民生工程建设不停工 道路更畅城市更美

本报讯（全媒体记者赵洋）“十一”假期期间，大多数市民都在享受假期的快乐，而南阳城乡建设工程集团市政工程的建设者们仍坚守在一线奋战，确保市政工程项目如期完工。10月7日，我市中心城区工业路上一七路口和八一路口东西向相继通行，为节后市民出行创造良好条件。

7日下午4时，记者在工业路与七一路交叉口看到，市政工作人员正在清扫路面，修整路口道牙，现场负责人表示，该路口东西向当晚10时前可恢复通行。

据了解，两个路口均在9月30日晚封闭，是工业路排水

防涝工程的一部分，分别由市政工程的分公司二分公司和五分公司负责建设，两分公司每日投入工人120余人、80余人，投入铲车、压路机等大型机械10台、8台，经过五天五夜连续施工，赶在假期结束前使路口恢复通行。

记者还了解到，“十一”假期期间，工业路（七一一路至建设大道段）、明山路（医圣祠路至光武大道段）、南秦路（独山大道至南都路）、文化北路等中心城区在建的10多个排水防涝、打通“断头路”、道路续建等市政工程项目一刻未停，市政建设者们扎根一线，用心血与汗水为新中国成立75周年献礼。②8

本报讯（通讯员苏龙沛）通达之便不仅依靠地利，更需要顺畅快捷的交通。近年来，市公路事业发展中心始终把南阳所需、农路所能、群众所盼，未来所向更好地统筹起来，实施新一轮农村公路提升行动，全力推进“四好农村路”高质量发展。截至目前，农村公路总里程达3.6万公里，为乡村全面振兴、农业农村现代化提供更加坚强有力的服务和保障。

今年是习近平总书记对“四好农村路”首次作出重要指示批示10周年。十年来，市公路事业发展中心与各县市区、各有关部门一道，奋力“建好”、着力“管好”、持续“护好”、精心“运营好”农村公路，通村畅乡的网络加快形成，规范有效的治理体系加快建立，有路必养的管养机制健全，集约高效的运输服务体系加快完善。十年来，全市累计投入资金208亿元，农村公路总里程达3.6万公里，20户以上自然村已全部通硬化路，路长总数5323名，等级公路占比率达99.6%，农村公路列养率达

100%，优良中等路率达84%，开通客货邮融合线路514条，成功创建了“四好农村路”4个全国示范县、3个省级示范县、27个市级示范乡镇，数量排名全省第1位，“四好农村路”发展成效显著、成绩喜人。

市公路事业发展中心立足“四好农村路”高质量发展，着力构建新型农村公路交通网络，大力提升农村公路的通达能力和服务水平；加压奋进，加快实现“四好农村路”建设从区域示范引领向全域发展转变；初心如磐，始终坚持以人民群众所想所盼为出发点和落脚点，不断巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，增进民生福祉，助力乡村振兴。

路产融合，实现从“输血”到“造血”，全面助推经济发展。市交通、公路部门始终以“四好农村路”等建设为引领，大力实施“公路+”，挖掘农村公路“路衍经济”潜能，助推美丽乡村建设和产业发展。同时，坚持多元融合发展，加快推动“公路+产业”“公路+生态”

“公路+旅游”发展，加强与自然保护区、景区公路有效衔接，完善休息区、候车厅等旅游公路服务设施，有效利用农村客货场站、服务区、养护道班等设施，拓展服务功能，实现农村公路从“输血”转向“造血”。

为确保农村公路畅通，农村公路中心管养站通过开展“规范化运行年”活动和“穿村过路段治理”等路域环境整治措施，农村公路路域环境、服务水平大幅提升。同时，在全市范围大力推进实施“万村通客车提质工程”，全面贯通了农村快速物流配送体系，大力推进农村客运班线公交化改造，实现了客运、邮政、快递、供销、电商等资源深度融合。

服务“三农”，乡村振兴出新彩。市公路事业发展中心紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总体要求，坚持“乡村振兴、交通先行”，以服务“三农”为目标，以万村通客车提质、物流服务创品牌、提级改造促融合、治理能力提升、百县通村入

组、示范创建典型工程为重点，着力提升路网技术等级，促进城乡融合发展；着力提升路网服务品质，促进群众便捷出行；着力提升路网融合速度，促进乡村产业兴旺；着力提升路网治理效能，促进乡村治理高效，加快建成“安全便捷、服务优质、治理高效、美丽富民”的现代化农村交通运输体系。

“十四五”以来，全市农村公路累计完成投资45亿元，新改建农村公路3322公里，危桥改造24032延米，实施生命安全防护工程1268公里。一条条道路蜿蜒前行，一辆辆公交客穿穿行城乡，一条条特色鲜明的农村公路盘山而建，助推形成了一大批宜居宜游的特色小镇和美丽乡村。

市公路事业发展中心广大干部职工将以“五聚五提”为总抓手，着力促建设、重养护、提服务、保安全、强治理、抓示范，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供坚强的交通保障，为建设现代化省域副中心城市起势跃升作出更大贡献。②8

卧龙区提升路域环境 综合整治312国道王村段

本报讯（通讯员郭抗）近期，卧龙区王村街道办事处紧密围绕“精细化保洁、高标准整治”的目标，将312国道王村段的综合整治工作列为当前中心工作，全面吹响了路域环境提升的号角。

此次整治行动，王村街道办事处充分配合城管、环卫、执法大队等部门的工作力量，形成了强大的工作合力。各部门各司其职，协同作战，对312国道王村段进行了拉网式排查和整治。环卫部门负责道路的清扫保洁，确保路面无垃圾、无杂物；城管部门则对沿线的占道经营、乱搭乱建等行为进行

严格查处和清理；执法大队则加强巡查力度，对违法违规行为进行及时制止和处罚。共出动执法人员25人次，车辆8台次，清除违法堆积物9处约126方，清理违规摆摊设点16处。

在整治过程中，王村街道办事处坚持问题导向，紧盯薄弱环节，不断加大集中攻坚力度。针对道路两侧的绿化带、边沟等易藏污纳垢的区域，组织专人进行了深度清理和整治。同时，还加强了对沿线商户的宣传教育，引导其自觉遵守环境卫生规定，共同维护良好的路域环境。②8

我市净化市场环境 规范出租汽车行业秩序

本报讯（通讯员谢晓峰）近日，南阳市交通运输综合行政执法支队开展出租汽车专项夜查行动，严厉打击非法营运和违规经营行为。持续规范客运市场秩序，保护经营者合法权益和乘客利益不受侵害，提高出租汽车行业服务水平。

此次集中夜查行动采取“固定执勤卡点+流动巡查”方式，对过往巡游出租车、网约车开展执法检查，重点核查网约车及驾驶员是否取得《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》，严厉打击非法营运车辆，查处巡游出租汽车未按规定使用计价器、拒载、议价、途中甩客等违法违规行为，净化市场环境，维护行业稳定。

行动中，市交通执法支队抽调精干执法力量组成专项行动组，围绕高铁站、飞机场、火车站、城区各大商圈等多个客流集散重点区域，充分利用12328和12345投诉举报线索，并结合前期对城区出租汽车违法违规经营行为的深入研判，在晚高峰进行突击行动，以确保实效性和精准性。

此次夜查行动，市交通执法支队共出动7个大队，执法人员69人次，执法车辆11台次，共检查巡游出租汽车215台次，网约车135台次；查处违法违规巡游出租汽车2台次，网约车4台次，非法营运3台次，纠正不文明不规范行为6起。②8

浙川县保障矿产资源安全 严厉打击非法采矿

本报讯（通讯员程哲）今年以来，浙川县自然资源局牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，持续开展矿山夜间巡查工作，严厉打击非法采矿行为，有力保障县域内矿产资源安全。

在矿山夜间巡查工作中，该局严格落实部门监管责任，强化联合相关部门作战机制，抽调精干执法力量参与夜间巡查执法，严厉打击非法采矿行为。设24小时值班电话，并安排专人全天候值守，对群众举报案件，第一时间安排执法人员赶赴现场进行查处，并依法对采矿设备进行查封，从严从快“零容忍”查处矿山违法违规开采行为。今年以来，该局共出动执法人员800余人次，车辆240余台次，依法查处案件10宗，相关涉案人员均已处理到位。该局将继续加大执法巡查力度，紧盯重点区域和重点时段，持续提高夜间突击巡查频次，时刻保持打击非法采矿高压态势，严防“非法开采、私挖盗采”矿产资源新问题滋生和旧问题反弹，确保全县矿产资源管理秩序稳定。②8



市土地储备开发中心着力破解收储难题

高效保障重点项目用地需求

本报讯（通讯员彭宏杰）今年以来，市土地储备开发中心立足主责主业，始终把做好土地要素保障作为工作导向，多措并举开展土地储备工作，着力破解收储难题。1至8月份，全市开发区产业用地动态储备在库131宗11253亩，全年任务完成率达132%；中心城区共收储土地60宗6530亩，全年任务完成率达81%，有力保障了河南国医学院二期、二胶厂三期、富鑫特、海派

裸眼3D、污水处理厂二期等项目的用地需求。

摸清资源底数，竭力保障需求。市土地储备开发中心以国土空间规划为指引，梳理历年批而未供土地台账及存在的收储障碍问题，摸清潜在拟收储土地资源底数，竭力保障各类项目用地需求。

严格落实计划，坚持净地收储。该中心牢固树立“项目为王”理念，深挖

潜力，严格落实年度土地储备计划，制定计划表，建立台账，科学推进。动态监测执行情况，研判目标任务完成情况，梳理问题，实时跟进。坚持实施“净地”收储，做到报批到位，征拆补偿到位，土地权属清晰、无纠纷、土壤污染治理到位。

加大督导力度，积极靠前服务。他们将产业用地动态储备纳入绩效考核，通过周通报、月评比、季度督查工作机

制，强力推进。坚持问题导向和目标导向，积极靠前服务，对中心城区土地收储每宗地块认真调查、提前谋划，制定推进方案和措施，明确完成时限和责任，确保高质量完成储备任务。

市土地储备开发中心将坚持以高质量发展为牵引，进一步强化服务意识，高效保障省市重大项目用地需求，助推项目建设提速增效，实现土地资源的优化配置和高效利用。②8

让城市景观更靓

近日，市园林绿化中心东区管理所，对城区南都路花坛端头进行了美化提升。此次改造在充分尊重原有植被的基础上，通过巧妙设计与精细施工，实现了景观效果的显著提升。工作人员根据现场具体情况及花坛的实际面积，精心打造出小巧而精致的花坛效果。②8

通讯员 张建 摄

扎根一线搞研究 科技创新结硕果

——记省劳模、河南天力电气技术总工肖冰

全媒体记者 洪塔

他由一个初出茅庐的大学生成长为变压器行业专家，始终扎根于电力装备的研发、设计一线工作，多次承担各项新产品的研发任务，为我市填补了多项技术空白，为电力事业发展尽心尽力，无怨无悔奉献自己的青春。他就是河南天力电气设备有限公司技术总工肖冰。

刻苦学习 争做标杆

2007年，肖冰进入河南天力电气设备有限公司工作，现实很快就给他上了一课。原来，以前学习的理论知识大多是理想模型，可实际工作中遇到的难题千奇百怪。为了尽快熟悉更多的专业知识，他没有丝毫退却，而是虚心向前辈请教学习，寻找难题“攻坚点”，同时大量查阅资料，巧妙地将理论与实践联系起来，解决实际问题。

无论平时工作多忙，他都会挤出时间来努力学习，刻苦钻研，储备新知识。为了满足市场瞬息万变的技术要求，肖冰自学了大量专业外的研发知识，全方位提升自身的理论素质和工作能力。

自主创新 走在行业前端

技术创新是企业持续发展的生命线，也是提升企业国际竞争力的关键要素。肖冰结合工作实际进行大胆创新，想尽一切办法提高生产效率，不断优化研发方案。

近年来，伴随国家政策支持以及技术进步，我国风力、光伏发电行业发展速度加快。风力、光伏发电专用升压变压器，具备稳定性好、转换效率高、环境适应性强等特点，在风力光伏电站中应用广泛。肖冰在无先例的情况下接受挑战。如何设计出既满足苛刻使用要求且成本低的产品，是摆在

研发团队面前的重大挑战。

他带领团队经过充分研究、反复论证后，研发出分段式椭圆形线圈代替传统不分段的圆形、长圆形线圈，有效降低了层间电压，提升了产品可靠性、稳定性，同时大大降低产品成本。此方案每年可为公司节约成本360万元，经济效益非常显著，同时该项技术成功取得国家专利，引领了新能源行业发展。

数十载奋斗，荣誉满身。肖冰长期从事科技创新工作，发表专业论文多篇，拥有专利12项，9种新产品通过省科技厅组织的省部级技术鉴定，达国内先进水平。

言传身教 当好“引路人”

作为经验丰富、理论扎实的科技

带头人，多年来，他积极发扬“传帮带”优良传统，连续培养多名新徒弟，根据每个徒弟的情况因材施教，并将多年积累的丰富经验和毫无保留传授给徒弟，帮助他们快速融入工作环境，助力人才队伍建设。他还形成一套科学、完整、实用的培训模式，为培养更多变压器制造专业技能人才助力。

“骐骥千里，非一日之功”。肖冰数十年如一日，始终坚守初心，兢兢业业，为公司的生产发展作出了应有的贡献。十余载的历练打磨，换来了硕果满枝，他先后获得河南省科学技术进步奖、科技创新先进个人、南阳市劳动模范、河南省劳动模范等荣誉称号。②8

劳模建新功 匠心耀南阳④8

城乡发展部

扈玲 13507638788 马新峰 13838988339

邮箱:HL2923@163.com